

香港大學學生會的信頭

立法會 CB(2) 2005/00-01(06)號文件
LC Paper No. CB(2) 2005/00-01(06)

抗議警方濫用權力 武力鎮壓和平請願

五月八日的財富論壇終於在強大警力的維護下順利舉行。可是，一群希望藉著權貴雲集的機會進行和平請願的人士，卻遭到警方無理的打壓。

當日，警方三番四次地用鐵馬封路阻止請願人士前進，最後更將一眾示威者封鎖在遠離示威區的一般街道上。更甚的是，警方早於在示威隊伍出發前，在眾目睽睽下竟將四名非示威者的市民強行拖走，並在警車上將他們毆打，其後亦拒絕交出涉嫌濫用暴力的警員資料，以供市民投訴。此外，在拘留期間，警方曾一度拒絕讓受傷的被捕人士前往醫院驗傷，及阻止被捕人士使用手提電話與外間聯絡，此舉確有違反人權之嫌。對於警方濫用權力，鎮壓和平請願、暴力對待示威者等無理行爲，我們感到非常憤怒！

回歸以來，本港的人權狀況急劇惡化，公安惡法的施行，讓警方常常以維持治安爲藉口，來壓制市民遊行集會的自由。市民表意見、表達不滿的空間，在政府的霸權下越見縮小。如今，警方更淪爲政府鎮壓反對聲音的工具，市民的人權則欠缺保障。我們深信，市民有權就著社會上不公義的事發表意見，而言論、遊行、集會等乃天賦人權，實不容政府或警方無理剝奪。

最後，我們強烈要求：

- 1 無條件撤銷是次事件中被捕人士的所有控罪；
- 2 限制警力，以免警權過度擴張；及
- 3 確保市民的言論自由。

香港大學學生會